

# Наплыв китайцев на Байкал: чему радуется Сергей Левченко?

Как известно, губернатор Иркутской области Сергей Левченко обожает различные рейтинги.

Вот и сейчас на первой странице официального сайта регионального правительства красуется победный релиз "Иркутская область вошла в первую десятку регионов страны по количеству иностранных туристов".

Руководитель регионального агентства по туризму Екатерина Сливина оптимистично прокомментировала этот факт:

– Высокое место в этом рейтинге – хороший показатель. Ведь именно туристы, которые останавливаются в гостиницах, положительно влияют на развитие отрасли. Зарубежные туристы, предпочитающие цивилизованный отдых, платят за проживание, посещают рестораны, приобретают сувениры.

Правда, при ближайшем рассмотрении выясняется, что это не официальные данные Росстата, а всего лишь версия некоего частного журнала "Отдых в России". Но для самолюбования это не так важно.

Важнее другое. Чему, собственно, радуется иркутский губернатор на пар с госпожой Сливиной?

The screenshot shows the official portal of Irkutsk Oblast. At the top, there is a logo of the region and the text "Иркутская область официальный портал". To the right, there is a logo for the "Байкальский экологический водный форум". Below the header, there is a navigation menu with items: Главная, Область, Власть, Новости, Открытые данные, Документы, Обращения, Контакты, and a search bar. The main content area displays a news article titled "Иркутская область вошла в первую десятку регионов страны по количеству иностранных туристов" dated 18.07.2017. The article text states that Irkutsk Oblast has entered the top ten regions of the country by the number of foreign tourists, according to a survey by the journal "Отдых в России". It mentions that Irkutsk Oblast ranked 6th in the survey, which is attributed to the presence of Lake Baikal and its accessibility to international tourists. A photo of a lake with colorful prayer flags is included in the article. A sidebar on the left contains a menu with items: Новости, Мероприятия, Анонсы событий, Фото, Видео, Конкурсы, and Информация для СМИ. The page also includes a "Версия для слабовидящих" (Accessibility version) link.

Очевидно, что подавляющее количество иностранных туристов - это китайцы. Это видно невооруженным глазом - что на прибайкальских турбазах, что на переправе на Ольхон, что в иркутских супермаркетах.

Давайте посмотрим на путь китайского туриста в Иркутскую область.

Частные туристические компании (как правило, китайские) привозят туристов в Иркутск. Деньги с этого получает или РЖД, или российские авиакомпании, или китайская сторона.

В Иркутске китайцы попадают в руки иркутских туроператоров. Гостиничных мест для гигантского количества китайцев не хватает катастрофически, поэтому их правдами и неправдами распахивают во все возможные виды жилья. Благо южные соседи относительно неприхотливы по уровню сервиса. Деньги от расселения получают не гостиницы, которые и без китайцев переполнены, а частный сектор или владельцы турбаз. Плюс какой-то процент получает турфирма. И те, и другие ведут совершенно нелегальный бизнес и практически не платят налоги. Кто в этом сомневается, пусть попробует попросить на любой прибайкальской турбазе чек из кассового аппарата за уплаченные деньги.

Далее, китайцев возят по различным достопримечательностям, которых не так много. Деньги за это получают частные перевозчики, которые, в большинстве своем, тоже не платят налоги. Плюс какой-то процент получает турфирма. Сопровождает китайских товарищей девочка-переводчик, она же гид, которая получает свою денежку от турфирмы. Само собой, в конверте.

По дороге туристов кормят в забегаловках, с которыми имеются договоренности. Доходы - в карман владельцу забегаловки, процент - турфирме.

И всё кино. В итоге довольны все. Китайцы посмотрели вожделенный Байкал, частный сектор и владельцы турбаз подзаработали на жизнь. Студентка-переводчица заработала на обучение или развлечения. Турфирма получила больше всех - это логично, так как она больше всех работает и рискует.

А где здесь интерес губернатора и Иркутской области, которую он представляет? Какую сумму налогов от невероятно большого потока китайских туристов получает бюджет Иркутской области? Думается, жалкий лепет госпожи Сливиной потому и выглядит таким удручающим, что никакой реальной пользы региону от потока туристов нет.

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ТУРИЗМ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БАЙКАЛ, ИРКУТСК 👁 14355  
18.07.2017, 17:27 🔄 1382

URL: <https://babr24.com/?ADE=162427> Bytes: 3283 / 3164 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2239** текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)